

# 今天，祝亲爱的广体生日快乐

资料整理 李波 韩奇 余伟海

2021年12月，经学校第七届教职工代表大会暨第十一届工会委员会代表大会议审议，学校校长办公会、党委会审定通过，正式把每年11月份第三个星期六确定为广州体育学院校庆日。今天，我们热烈庆祝建校60周年！



◆1958年建校前大门旧址



◆1958年改建;2003年在原址重建新大门



66周年

◆东田径场 1957年建,建筑面积 28117m<sup>2</sup>,2004年改造

◆1965年改建;2003年在原址重建新大门

◆1号学生宿舍 1957年建,建筑面积 2000m<sup>2</sup>,4层,2004年外墙重新装修,2005年拆除建教学综合楼

66周年

◆旧篮球馆 1958年建,建筑面积 1306m<sup>2</sup>,2000年改造◆办公楼 1957年建,建筑面积 1291m<sup>2</sup>,3层,2006年拆除建教学综合楼◆体育馆 1958年建,建筑面积 1842m<sup>2</sup>,2000年改建◆游泳馆 1958年建,建筑面积 2095m<sup>2</sup>,2004年改建◆运动医学楼 1958年建,建筑面积 2032m<sup>2</sup>,4层,2003年装修,2006年拆除建教学综合楼

德厚学博，文精武杰  
此时不辱，拼搏何时  
六十载时月光轮转  
我们是勇于拼搏的个体人！  
自强自立，我们是勇于拼搏的个体人！  
守正创新，我们是勇于拼搏的个体人！  
踔厉奋发，我们是勇于拼搏的个体人！  
勇毅前行，我们是勇于拼搏的个体人！

肇启·弦歌励耘

忆往昔峥嵘岁月，看今朝复兴焕彩！66 周年的光辉历程，让我们一起燃爆创业。原校址设在广州珠江边上风景秀丽的一沙岛，时设体育系技科,8 个专业,1956 年成立广州体育学院。1958 年改称广州体育学院，1965 年改称广州师范学院，1978 年与原广州体育学院合并，迁入现址。1963 年广州师范学院并入并割归广东师范学院。1969 年广州体育学院独立单办，校名沿用至今。

砥砺·栉风沐雨

白云叠翠，碧水长流  
66 载的风雨沧桑  
从创新做到壮大，从恢复到振兴  
历史阶段在变，办学条件在变  
惟广大人民求索，创新的奋斗与追求  
根植于南粤大地，沐浴着改革开放的春风  
广州体育学院不断适应跨越式发展的  
历史机遇……

1975年7月1日，经国务院批准广州体育学院在原址复办。复办后的广州体育学院重获新生，更激发了广大人民追求卓越和奋发创业的决心。师生员工们意气风发、斗志昂扬，充分发扬自力更生、艰苦奋斗的革命精神，努力改善办学条件和办学设施。

在南国的土地上，从此有了华南地区唯一的一所独立建制高等体育院校。

“济世名士，齐聚广体；时蒸无尚，芳月有凌；抒风沐雨，培菁育英；与天同乐，与地同春；以体育人，以体兴国；不辞跋涉。”体育“特色”锁定国际知名，国内一流高水平体育工作“目标”，扬帆再起航！

腾飞·风华正茂

岁月如炬，薪火燃光！如今朝复兴焕彩！66 周年的光辉历程，让我们一起燃爆创业。原校址设在广州珠江边上风景秀丽的一沙岛，时设体育系技科,8 个专业,1956 年成立广州体育学院。1958 年改称广州体育学院，1965 年改称广州师范学院，1978 年与原广州体育学院合并，迁入现址。1963 年广州师范学院并入并割归广东师范学院。1969 年广州体育学院独立单办，校名沿用至今。

由一大批民族社会科学研究项目评审组专家、全国各高等学校社会科学研究项目委员会委员、国家体育总局全国体育教材编审委员会专家委员、国务院政府特聘专家、全国优秀教师、全国师德标兵、国家级裁判、国家一级裁判所组成的优秀教师队伍正引领着广体学子乘风破浪，勇攀高峰！

六十六载辉煌，砥砺奋进谱荣光。作为培养港澳地区的最早、办学历史悠久、影响力最大的体育院校，广州体育学院扎根广东、面向粤港澳大湾区及全国，积极融入国家发展大局，坚持不懈服务于人民体育事业。

学校积极响应国家战略，承办 2010 广州亚运会科学大会，开启了我校独立承办国际大型综合性体育科学盛会的先河。学校牵头成立了粤港澳大湾区体育科学与产业发展联盟。至 2019 年成功举办了两届粤港澳大湾区学生体育节，为构建开放办校、服务粤港澳大湾区国家战略作出新贡献。学校持续开展足球球援计划、持续推进服务粤港澳大湾区建设、促进民系团结事业。

面对再出发新征程，新的使命担当新辉煌！2020 年 12 月 28 日，中国共产党广州体育学院第八次代表大会隆重召开，选举产生了第八届党委委员和第八届纪委委员。这是一次凝心聚力、拼搏进取、团结奋进的大会，是广州体育学院在“两个一百年”的历史交汇点上，在新发展阶段全校上下群策群力谋划高质量发展的关键时期召开的重要会议，为学校“十四五”发展奠定了坚实的政策基础和组织保障。

行胜于言，止于至善  
自强不息，拼搏奉献

六十六载弦歌不辍，六十六载弦歌不缀！

党的二十大胜利召开，吹响了“以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”的嘹亮号角。站在新起点上，广州体育学院坚持与时俱进，勇担历史使命和时代重任，正意气风发、昂首阔步踏上新的征程。

这是光荣和梦想的远征。以岭南特色、中华情怀、国际视野自居的广体人，始终凝聚着学校中心工作、服务国家发展战略，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，坚持立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

学校紧紧围绕“立德树人”根本任务，坚持五育并举，切实把学习成果转化为推动助力教育

强国、体育强国、健康中国建设的生动实践，向历史和人民交出广体人的优异答卷！

◆教学大楼,1988年建,总建筑面积 4799m<sup>2</sup>,7层,2003年翻新改造,2007年教学综合楼建成后改为学生宿舍◆学生饭堂,1995年建,建筑面积 4305 m<sup>2</sup>,2层

◆田径走廊,1974年建,1997年改建

◆学生饭堂,礼堂(1999年)建筑面积 1082 m<sup>2</sup>,1层,2006年拆除建新图书馆◆图书馆,1993年建,建筑面积 3105m<sup>2</sup>,5层,2008年改建为系部办公楼

◆旧研究生楼 1996年建

◆2号学生宿舍 1980年建,建筑面积 2468 m<sup>2</sup>,5层,2006年拆除建教学综合楼◆3号学生宿舍 1984年建,建筑面积 2811 m<sup>2</sup>,6层,2004年重新装修

◆文化广场 1981年建,2006拆除建教学综合楼



◆东门体育馆 1987年建成,2007年改建

◆球馆 1982年建,建筑面积 2676 m<sup>2</sup>,2层,一层为乒乓球馆、二层为羽毛球馆,2006年拆除建图书馆◆综合训练馆 由旧田径走廊改建,建筑面积 6583 m<sup>2</sup>,2层,1998年建第1,2层,1999年建第3层,2006年改建◆学生宿舍 A 栋 1998 年建,建筑面积 5983 m<sup>2</sup>,7 层